

产业精深专 扶贫效果好

# 通山:培育加工企业165家

**本报讯** 记者宋文虎、通讯员全闻报道:12日,在通山县大畈镇板桥村阳春园食品有限公司加工车间,数位工人忙着制作麻饼馅料,芳香四溢。

阳春园食品有限公司是一家加工麻饼等特色食品的企业,也是省级农业产业化重点龙头企业。近年来,公司在保持麻饼原有手工制作的基础上,强化产品加工、口味、包装等方面研究,向精、深、专发展。去年,该公司销售额达6000余万元。

“能有如今的发展,除产品品质优

良外,还得力于政府的帮扶。”公司负责人章晓建说,七八年前,大畈麻饼还是“走不出界水岭”的土特产品。

大畈麻饼虽深获当地人喜爱,但存在口感单一、包装简陋等缺陷,始终只在县域内“走红”。2014年,在省纪委监委扶贫工作队和县、镇党委政府帮扶下,章氏兄弟投入3500万元新建厂房,改进产品包装,开发多种口味,政府线上、线下大力宣传,大畈麻饼终于畅销省内外。

“今年也多亏政府帮忙渡过难关。”

章晓建说,受疫情影响,前期订单屈指可数。政府多次通过网络直播推介麻饼,并帮其进驻各消费扶贫网站,7月销售额恢复至200余万元,环比增加5倍多。

政府助企业,企业带农户。阳春园公司积极吸纳周边贫困户就业,并通过采购农产品方式带动农户增收。目前,在此稳定就业农户86人,高峰期可达123人,辐射带动农户3000余户。

枇杷是通山特色农产品,也是重要扶贫产业,总种植面积达2.1万亩。为

破解枇杷难储存、易破损等发展难题,该县大力支持协力绿色果业科技有限公司、八福康枇杷产业园等加工企业发展,让农户的枇杷多一条销路,增收多一份保障。

8月6日,通山县专门为协力绿色果业所研制的枇杷饮料扶贫产品,举行了上市推介活动。

近年来,该县坚持打造特色产业增长极,开发扶贫产品。目前已培育阳春园食品、枇杷酒庄等特色加工企业165家。

落实奖励资金2922万元

# 赤壁:包保服务企业170余家

**本报讯** 记者黄柱、特约记者童金健、通讯员王小军报道:“高新区专门给我们配备了企业特派员,定点包保,解决用地、招工等各种难题。”8月25日,位于赤壁高新区的同共科技有限公司总经理全瑞振开门见山说,赤壁服务企业的“店小二”精神深深打动了公司。

同共科技产品主要用于冷链物流联行业,核心技术是掌握对温度与湿度的控制。受疫情影响,公司停产了近2个月,在包保特派员的牵线搭桥下,有关部门快速帮助企业复工复产,目前正在全力赶制订单,月产近3万台产品。

位于赤壁高新区的湖北思贝林生

物科技有限公司计划投资近10亿元,一期用地2.6万平方米,包括现代GSP医药物流储运仓储管理体系、药品产销等区域链建设,建成后可保障年生产及销售额50亿元以上的需求,进一步壮大赤壁高新区生物医药板块规模。

“正因为看好赤壁市的营商环境,公司才会选择一期、二期项目同步建设。”思贝林总经理郑名维介绍,公司一期于今年4月正式签约,目前医药物流储运仓储、10万级洁净车间主体已建成,正在进行厂房装修;二期打桩机、挖掘机等设备均已进场,项目建设如火如荼。

“企业是地方经济发展的根,根深才能叶茂;良好的营商环境是养分,滋养企业发展壮大。”赤壁高新区管委会副主任廖春华说,今年赤壁市全面加强政策支撑,下发《赤壁市优化营商环境2020年重点工作责任清单》《赤壁市弘扬“店小二”精神、严格执行“十必须十不准”工作方案》等系列文件;落实一系列工业企业领域各项奖励资金2922万元。

同时,该市推动线下办事向线上政务融合,深入推进“一网通办”改革,打通营商环境“最后一公里”。



## 洒水护绿

21日,市园林部门调动洒水车在泉都大道绿化带浇水降温。连日持续高温,城区绿化带面临“烤”验。市园林部门出动洒水车辆,分早晚时段进行浇水,确保城区花草树木繁荣茂盛。

咸宁日报全媒体记者 袁灿 夏正锋  
通讯员 谢兰东 摄

## 嘉鱼富德蔬菜专业合作社 带动百余贫困户种菜脱贫

通讯员 张升明 陈铮

短期用工,给周边贫困户发放工资都在100多万元以上。但是,让贫困户以打工的形式来脱贫并不是王国雄的目的。

王国雄说,合作社的主要目的是教贫困户怎么种菜、怎么保证销售,进而保证贫困户有长期、稳定的收入。

马鞍山村5组的刘祖文,种了几十年菜,但没赚到钱,加上家庭变故,生活更加艰难,不仅是村里的贫困户,更是低保户。合作社成立后,王国雄主动联系刘祖文,教他种菜,并签订技术指导、蔬菜回收合同。

“我们以前种菜,都是本地品种,产量不高不说,品质、卖相都不大受欢迎,

连我们本地人都不吃。”刘祖文回忆说。2012年,他种的苦瓜都是本地苦瓜,不仅个头小,形状不一,而且亩产也只有4000斤不到。更重要的是,本地苦瓜吃起来味道太浓,苦得难以咽下。

后来,在王国雄的指导下,他改种由合作社引进的绿秀玉苦瓜品种,不仅苦瓜形态齐整,而且口感也比本地苦瓜易于接受,亩产达到15000斤左右。

“产量提高了,品质提升了,合作社保底价包销,这让我就看到了希望。”刘祖文高兴地说。现在,他在合作社承包了10亩地,技术指导、种子提供、销售渠道全部由合作社统一管理。

“他们不仅招贫困户打工,更重要的是教贫困户种菜,让贫困户有了可持续发展的脱贫保障。”新街镇马鞍山村的扶贫专干方亚慧介绍,目前,富德蔬菜专业合作社仅马鞍山村基地规模就有1500多亩,带动103户贫困户种菜,并脱贫致富。

王国雄介绍,富德蔬菜专业合作社已在嘉鱼县建成6个蔬菜基地,总面积达5000多亩,带动辐射周边农户发展蔬菜并签订包销合同的10000多亩。蔬菜除销售本地商超、农贸市场外,还与中百合储、武商集团、粤港澳大湾区签订有长期合作供货协议。

## 典型引领 技术辅导

# 通山激发内生动力巩固脱贫成果

本报特约记者王能朗、通讯员吴忠发报道:“不能让人瞧不起,不能老拿补贴。只有自己富起来,才是真正本事。”日前,通山县创业脱贫致富带头人培训班上,洪港镇杨林村王志讲述自己创办养猪场的亲身经历和作法,博得到会者的阵阵掌声。

当天,为增强贫困户致富信心,通山县召集48个出列贫困村的88名勤劳双手创业脱贫致富带头人,采取以会带训,用身边典型带领身边人致富方

式,加快扶贫对象的脱贫步伐。

今年以来,该县已举办六期致富能人、致富带头人培训班,实行典型引领、技术辅导相结合的方式,做好48个出列贫困村、8.3万余个贫困人口脱贫攻坚工作。

在举办技术培训班时,县里将课堂开设到田间地头。在九宫山镇富源养殖场,参加培训班的37位养殖户争先恐后向市畜牧专家请教养殖知识;在大畈镇板桥村万亩枇杷基地现场,枇杷

种植大户阮仕强抓住机会向省农科院专家求经……

在经验交流演讲会上,大畈镇板桥村党支部书记刘鹤鸣分享了该村在省纪委监委驻村工作队的帮助下,如何引导贫困群众致富——对懂技术的贫困户,帮助争取“扶贫贷”,选准种养殖业项目,通过技术培训,提供资金和免费种苗;对缺劳力、无技长的贫困户,帮助做好土地流转经营,让其参与村里的果园生产赚取劳动报酬,获取租金和分红。参

会的村支书深受启发,回村后又带着村里的贫困户前来取经。

大路乡新桥冯村贫困户余春林也备受鼓舞,从乡农商行贷款3万元,建立起一个800平方米的香菇种植大棚,种植香菇1500筒;在屋后建起猪棚,养母猪5头,并将产下的猪崽交给贫困户寄养,带动周边11家贫困户一起脱贫致富。如今,余春林也成了全县脱贫致富的典型示范户,被县里请上主席台戴上“致富光荣”红花。

## 赤壁入选全国“双拥”模范城

**本报讯** 记者吴青朋报道:8月21日,全国双拥工作领导小组、退役军人事务部、中央军委政治工作部在《人民日报》对拟命名的全国双拥模范城(县)名单进行公示(公示期为2020年8月21日至27日),赤壁榜上有名。

为表彰先进、推动工作,进一步激发广大军民爱国拥军、爱民奉献的政治热情,全国“双拥”工作领导小组、退役军人事务部、中央军委政治工作部将命名新一届全国“双拥”模范城(县),并对在“双拥”工作中作

出突出贡献的单位进行表彰。

赤壁自古就是军事战略要冲,素有地方拥军优属、军队拥政爱民的光荣传统,已经连续四届荣获全国“双拥模范城”称号。近年来,赤壁市认真落实“双拥工作只能加强,不能削弱”的指示精神,不断健全军地“同呼吸、共命运、心连心、齐发力”的“双拥”工作组织体系,通过强化组织领导、健全创建机制、明确工作职责、深化“双拥”文化宣传、落实后勤保障等措施,不断把“双拥”模范城创建工作向纵深推进。

## 嘉鱼巡察向社区延伸

### 做实“政治体检”

**本报讯** 记者谭昌强、通讯员梅皇荣、戴莹报道:8月17日,嘉鱼县委第一巡察组进驻鱼岳镇东街社区、南街社区、梁家山社区、三湖社区开展巡察,并召开巡察工作动员会,正式同步开启对四个社区的“政治体检”工作。

今年来,该县聚焦政治巡察开展“回头看”,确保问题整改彻底、不打折扣。截至目前,共对4个镇18个村(社区)、5家县直单位巡察整改情况进行了“回头看”,核查问题80个,提出整改建议30余条,督导被巡察单位提交整改情况报告12份。

篇文章”上持续发力,不断提升巡察监督质效。上半年,已完成第一轮常规巡察,延伸巡察村(社区)24个。同时,该县探索构建“大数据巡察”的监督模式,精准筛查出问题数据30余条。

为做实巡察“后半篇文章”。该县对上一轮巡察整改情况开展“回头看”,确保问题整改彻底、不打折扣。截至目前,共对4个镇18个村(社区)、5家县直单位巡察整改情况进行了“回头看”,核查问题80个,提出整改建议30余条,督导被巡察单位提交整改情况报告12份。

## 我市采取系列举措

### 给环卫工人“送清凉”

**本报讯** 记者周阳、通讯员罗玲报道:24日,记者从市城管执法委获悉,我市采取调整作业时间、发放高温津贴、配发防暑药品等措施,为环卫工人“送清凉”,保障他们夏季作业安全。

城区环卫市场化公司将原来的人工保洁作业时间7时至18时,改为上午5时至11时、下午14时30分至18时,有效减少户外高温作业。中间阶段11时至15时,则增加车辆作业频率,以机械化作业代替人工保洁,保障城区环卫作业品质。同时,自6月至9月,为每位环卫作业人员配发防暑药品。超35℃露天作业,按每人每天12元的标准发放高温津贴。

我市社会各界也关心关爱环卫工人。市总工会为环卫工人送来西瓜、毛巾、矿泉水等物资。爱心商家咸安明工贸有限公司提供矿泉水100件,湖北天龙机电贸易公司提供矿泉水110件,咸宁鑫星汽车配件销售有限公司提供矿泉水67件,嘉鱼平安大药房提供矿泉水20件。万家乐、交通银行、中国石油、工商银行等也主动免费为环卫工人提供饮用水及休息纳凉场所。

## 咸安温泉办事处十六潭社区

### 增强小区党支部凝聚力

**本报讯** 通讯员刘治乾、刘幸报道:8月19日下午,为加强爱国主义教育、弘扬爱国主义精神,增强支部凝聚力,咸安区温泉街道办事处十六潭社区星园小区党支部组织30余名党员群众开展红色教育活动,集体参观咸宁市文化中心,观看红色电影《我和我的祖国》,并召开党群座谈会。

“作为党员,我们要将观影激发的时不我待的责任感和使命感转化为实际工作、为居民服务中来,让我们真正成为居民幸福路上的一盏明灯。”年轻党员梁可说。

支部书记夏金鹤介绍,支部开展此次活动意在为大家创造更多的沟通机会,同时能实实在在了解到大家对小区建设、管理、服务上的需求,让小区党员群众行动起来,共同让小区更美丽,让生活更幸福。

据悉,自今年4月起,十六潭社区38个小区支部以凝聚支部力量,发挥党员作用为目标,扎实开展各种形式的支部活动,鼓励广大党员群众投身到小区管理建设服务中来,为家园献力,为城市添彩,掀起了亮身份、尽义务、比奉献的热潮。

## 赤壁开展建筑工地大检查

### 筑牢施工安全防线

**本报讯** 通讯员邓亚军、李友枝报道:临边防护缺失、模板支撑不符合要求、制度审核主要责任人签字不到位……近日,赤壁市住建局组织精干力量,对该市在建房屋建筑及市政基础设施工程开展安全生产全面检查,防范和遏制生产安全事故的发生。

在云上北苑建筑工地,检查人员深入工地,仔细检查深基坑、高边坡(槽)、模板工程、起重机械设备等特殊工种、部位的安全防范措施,并对每一项检查结果逐一做好记录,对

不符合要求的环节督促落实整改。为切实做好全市建筑施工领域高温、汛期和极端恶劣天气安全生产管理工作,赤壁市住建局于8月17日起,在全市开展第三季度建筑施工安全生产暨建筑起重机械设备专项检查。检查以建设、施工、监理单位及“一体化”企业自查与主管部门督查相结合,进行全面彻底排查。对有问题的单位或项目,该停工的停工,该整改的整改,确保建筑施工安全生产稳定良好。

湖北咸宁农商银行

责任银行 合规银行 智慧银行

服务热线:96568